

## 【国际视点】

美国总统特朗普8日宣布,美国将伊朗伊斯兰革命卫队列为恐怖组织。特朗普话音刚落,伊朗国家最高安全委员会8日晚间立即宣布,将美国中央司令部及其驻西亚军队认定为恐怖组织。伊朗伊斯兰革命卫队在1979年伊朗伊斯兰革命以后创建,拥有海、陆、空3个军种,以捍卫伊朗政权为职责,与伊朗国防军共同组成这个西亚国家的正规武装力量。两者互不统属,指挥系统各自独立。此外,伊斯兰革命卫队在交通、能源、贸易、金融等关乎伊朗经济命脉的领域也发挥着重要影响力。



伊斯兰革命卫队

# 美国伊朗 互相“拉黑”

破天荒!美国宣布将伊朗伊斯兰革命卫队列为恐怖组织  
猛回击!伊朗宣布将美国中央司令部认定为恐怖组织

## 美国 加大对伊朗“极限施压”

特朗普在白宫当天发表的声明中称,伊朗伊斯兰革命卫队为中东多国“恐怖组织”提供支持,与伊斯兰革命卫队的任何生意往来或是支持伊斯兰革命卫队的行为都将面临风险。他表示,此举将加大美国对伊朗“极限施压”的范围和力度。

根据白宫声明,美方同时将伊朗伊斯兰革命卫队下属的“圣城旅”列为恐怖组织。根据美方相关规定,美国金融机构将冻结伊朗伊斯兰革命卫队在美境内资产;美国境内任何个人将被禁止为伊斯兰革命卫队提供支持;美国还禁止伊斯兰革命卫队相关人员入境。根据美方相关流程,美国国务院将该决定通报国会,如国会7天内无反对意见,决定正式生效。美国政府去年5月退出伊朗核问题全面协议并恢复对伊制裁,并于近期加大对伊制裁力度。伊朗方面对美方制裁表示强烈谴责,并否认美国的一切相关指责。

## 伊朗 美方行径“非法且危险”

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗国家最高安全委员会在一份声明中说,美国政府存在支持恐怖主义的行为,伊方将美国中央司令部及其下辖的驻西亚地区军队认定为恐怖组织。声明说,美国及其盟国在西亚地区支持“极端和恐怖组织”,而伊朗伊斯兰革命卫队一直处于本地区“打击恐怖主义和极端主义”的第一线。声明强烈谴责美方将伊朗伊斯兰革命卫队认定为“恐怖组织”,认为这是“非法且危险”的行径。声明说,美国的做法“毫无根据”,公然违反国际法和联合国宪章,威胁地区乃至世界和平与安全。美方应为此行为导致的“所有危险后果”承担一切责任。

## 担忧 美国使领馆可能遭袭

在美联社看来,伊朗伊斯兰革命卫队在伊朗经济领域有着广泛影响力,但针对革命卫队的制裁效果可能有限,可能给美国军事和外交人员在中东地区的活动增加难度。依照美方与制裁相关法律,如果没有例外或豁免,美方人员将无权与伊拉克、黎巴嫩两国政府、议会和其他权力部门中与革命卫队有关联的人员接触、联系、会面。五角大楼以及中央情报局等情报部门因而提出异议。

同时,一名不愿公开姓名的美国官员说,多名美方将领担忧,美方举动会促使伊朗方面针对美国在叙利亚、伊拉克等中东国家的军事存在施加报复。美国现阶段在伊拉克和叙利亚分别驻军5200人和2000人。另外,美国在卡塔尔设有乌代德空军基地,在巴林驻扎海军第五舰队。那两名不愿公开姓名的政府官员说,国务院担心,可能发生针对美国使领馆的袭击或反美示威,会相应发布旅行警告。

## 分析 美国意在为以色列站台

伊朗外交部长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫在社交媒体“推特”写道,多名美方官员成为以色列的马前卒,希望借助把伊朗革命卫队定为“恐怖组织”,替以色列总理本雅明·内塔尼亚胡把美国“拖入泥沼”。以色列定于美方预期宣布“拉黑”伊朗伊斯兰革命卫队的次日举行议会选举。一些分析师说,美国选择这个时间点宣布,意在为以色列站台。伊朗与以色列是宿敌,后者坚决反对伊朗核问题全面协议,同时认定伊朗在中东地区扩张势力,威胁以色列安全。伊朗不承认以色列作为国家存在。所谓“伊朗威胁”是本届以色列议会选举主要议题之一。

据新华社

## 美国特工处处长也不干了

美国白宫8日宣布,美国特工处处长伦道夫·奥尔森将于近期离职,总统特朗普已指定特工处资深官员詹姆斯·默里接任处长一职。特工处是美国联邦执法机构,其主要任务是保护美国领导人及金融和关键基础设施。特工处原隶属于美国财政部,2003年机构整合后由国土安全部管辖。此前一天,特朗普在社交媒体上宣布,国土安全部长尼尔森将离任。综合多家媒体分析,特朗普决定用主管移民的最高级别官员麦卡利南取代尼尔森,显现他对国土安全部的倚重。尼尔森先前屡次抵触白宫移民政策顾问斯蒂芬·米勒,后者立场强硬,希望更多“自己人”进入国土安全部。特朗普一直把打击非法移民视为上任两年来的核心政策,声称这是他谋求2020年连任总统的主要竞选话题。他同时要求国会民主党人尽快与白宫达成共识,修复移民系统“漏洞”。

据新华社

## 英国民众抢购红酒 厕纸 意面

一项调查显示,由于担心“无协议脱欧”可能导致商品短缺,英国民众最近大量囤货以备不时之需,其中购买最多的商品是红酒、厕纸和意大利面。美国石英财经网站分析英国育儿论坛3000多条帖子得出上述结论。除红酒、厕纸和意大利面外,保质期较长的牛奶、咖啡、药品、面粉、罐装西红柿、豆类等也是英国民众囤积较多的商品。还有发帖人说,自己囤了各种香料和调味品,以免食物短缺期间饮食过于单调。英国《泰晤士报》8日报道,英国1/3食物经一套复杂体系从欧盟成员国进口。万一出现“无协议脱欧”局面,这套体系将无法运转,导致英国商品短缺。

据新华社

## 母亲孕期多进行中等强度运动 有助后代不易长胖

美国一项最新研究显示,即使孕妇体重不超标,孕期多进行中等强度运动,也有助提升后代代谢健康,让后代不容易长胖。华盛顿州立大学研究人员用老鼠实验得出上述结论。研究人员让怀孕实验鼠孕期每天活动60分钟,观察其后代的代谢情况,并把孕期不运动实验鼠的后代作为对照组。研究人员发现,与对照组相比,处于断奶期的运动鼠后代体内与棕色脂肪组织相关的蛋白质水平有所提高。棕色脂肪组织有助把脂肪和糖分转化成热量。

研究人员还发现,运动鼠后代的体温更高,这表明他们体内棕色脂肪组织的产热功能更为有效。产热功能通常与避免肥胖和代谢健康有关联。断奶期后,怀孕实验鼠产下的后代又被给予8周高脂饮食。研究人员发现,与对照组相比,运动鼠后代体重增加较少,出现的代谢疾病症状也更少。美国《科学日报》网站7日援引研究人员的话报道,研究数据显示,健康女性孕期缺乏锻炼会令她们的孩子更易长胖并导致产热功能受损,这会关联代谢疾病。

据新华社

## “撒尿小童”铜像“尿液”要回收

“撒尿小童”铜像是比利时首都布鲁塞尔最有名的景点之一。然而,布鲁塞尔市政当局最近发现,由于排水系统零件缺失,这座铜像每天白白“尿掉”2.5吨自来水。没人清楚“撒尿小童”铜像从何时开始“漏水”,但布鲁塞尔市政当局表示不能再容忍这样的浪费。2.5吨水相当于当地5户普通人家一天的用水量。法新社6日援引布鲁塞尔城市工程师雷吉斯·卡朗的话报道:“我们更愿意着眼未来。”布鲁塞尔市政当局因此为“撒尿小童”新增回收水箱,铜像“尿出”的自来水经这个水箱收集后重新泵回铜像,再次作为“尿液”喷出。“这样就形成了一个封闭回路,不会再浪费。”卡朗向媒体展示铜像隐藏的排水系统时说:“我们想告诉布鲁塞尔人、比利时人和所有欧洲人,如果‘撒尿小童’能停止浪费饮用水,你们也能。”布鲁塞尔市长伯瓦·赫林斯说,布鲁塞尔在多处公共建筑安装电子监控器检测用水量,检测出“撒尿小童”铜像漏水。

据新华社

为了民族复兴·英雄烈士谱

# 李公朴:一颗赤诚爱国心

新华社南京4月9日电 江苏省常州市武进国家高新区北区公朴路东村129号,坐落着李公朴故居。该故居坐北朝南,修复后共三进,为砖木结构。二进的平房花厅,如今已被改建成李公朴事迹展示厅,中间是李公朴的半身石像。两边彩旗招展,四面墙上是事迹展板。看着一张张图片,我们仿佛回到了那个风雨飘摇的岁月,感受到那一代知识分子为了天下人的大安,不顾个人安危,一争到底的一腔热血。

李公朴,祖籍江苏武进,伟大的爱国主义者、坚定的民主战士、中国民主同盟早期领导人、杰出的社会教育家、“爱国七君子”之一。

李公朴幼时家境贫寒,中学期间勤奋好学,富于正义感。“五卅运动”期间积极参加上海学生罢课游行,还曾回到家乡湖塘镇联合工商学各界爱国人士,成立“五卅运动后援会”。1926年国民革命军开始北伐,李公朴投笔从戎。“四一二”反革命政变使他幻想破灭,愤然离开军队。全国抗日战争爆发后,李公朴积极投身抗日民主运动。

1938年年初,应阎锡山之邀,到山西临汾创办民族革命大学。同年7月,将《全民周刊》与邹韬奋主编的《抗战》合并改为《全民抗战》。从1937年8月到1940年11月,他在抗日战争极为艰苦的环境中,冒着生命危险,多次前往华北抗日前线,从事战地教育,为团结抗战奔走呼号。

抗日战争胜利后,李公朴积极争取和平民主。他与陶行知共同创办社会大学,将民主教育的理论与实践相结合,主编《民主教育》,组织成立政治协商会议陪都各界协进会,积极开展活动。1946年2月10日,国民党特务制造了重庆“较场口血案”,李公朴、郭沫若、马寅初等60余人被打伤,送进医院治疗。他对夫人张曼筠说:“我们搞民主运动的人,是要随时准备牺牲的!”1946年7月11日晚,李公朴在云南昆明遭到国民党特务暗杀,为他一生追求的民主事业奉献了生命。“心不死,志不绝,和平可期,民主有望。”生于飘摇乱世的李公朴,在国家危难时刻挺身而出,用生命迎来了黎明的曙光。